
 

                       

 
VERBALE DI GIURIA                       

                                   Valutazione finale e classificazione delle opere partecipanti al 
Premio Letterario Internazionale "Un libro amico per l’inverno"  

XIII edizione 2024 
Indetto e organizzato 

dall'Associazione Culturale GueCi  
con i Patrocini: 

UNESCO 
  Città di Rende  

Istituto Italiano Cultura di Napoli 
 CISAT  
 LIUPS  

 
Le Giurie del Premio Letterario Internazionale "Un libro amico per l’inverno"  

XIII edizione 2024 così composte:  

 

Giuria Lettori: dott.ssa Gilda Abate, Guerino Cittadino (studente) prof.re 

Antonio Palermo (scrittore-poeta ) Maria Turco (poetessa) 

Giuria Critici:  

Presidente Premio Anna Laura Cittadino ( presidente Ass.ne GueCi- scrittrice- 

poetessa)  

Presidente di Giuria sezione Poesia edita: prof.re Natale Vulcano (scrittore-

poeta) 

Membri Giuria sezione poesia edita: Marinella Cossu (poetessa) Antonella 

Tocci (poetessa) Jolanda Anna Tirotta (poetessa) 

Presidente di Giuria sezione narrativa edita: Marco Marra (poeta-scrittore) 

Membri di Giuria sezione narrativa edita: dott.ssa Mariateresa Buccieri  

(poetessa)  dott.ssa Antonella Canepari (saggista ) dott.ssa Maria 

Mollo(scrittrice-poetessa) ha così decretato: 

 

 

 



Sezione narrativa edita: 

1° Premio “La casa che piange” di Marco Ciconte (Aporema Edizioni) 

2° Premio “ Terra rossa” di Dario Gigli (Edizioni Tripla E) 

3° Premio “ Malanotte e figlia femmina” di Brillante Massaro (Scatole 

Parlanti) 

 

Premio della Giuria Critica 

“La stanza di Adel” di Ruggero Pegna ( Santelli Editore) 

Premio della Giuria Lettori  

“ E posso ancora parlare di noi” di Luce Blu (Be Strong Edizioni) 

Premio Speciale Presidente di Giuria 

“ La memoria dell’anima” di Alessadro Pratici (La Caravella Editrice) 

Premio Speciale miglior “Opera Prima” 

“E’ ancora la mia Lì” di Gabriele Soriani (Officine Editoriali da Cleto) 

Premio Speciale miglior romanzo storico 

“Il coraggio dei vinti” di Francesco Bianchi ( Armando Curcio Editore) 

Premio Speciale miglior romanzo storico calabrese 

“ La parte sbagliata?” di Francesco Caravetta (Teomedia) 

Premio Speciale miglior “ Giallo” 

“Lo sbirro, il detective e l’antiquario” di D.L Rose (La Caravella Editrice) 

Premio Speciale miglior romanzo autobiografico 

“ Il bambino sporco” di Padre Gino La Placa (Paruzzo Editore) 

Premio Speciale miglior romanzo di documentazione storica 

“ Vestivo le bambole”di Mimma Carbone (Pashar Edizioni) 

 

Menzioni d’ Onore conferite a: 

“ Vi dichiaro uniti” di Riccardo Cristiano (Officine Editoriali da Cleto) 

“ Adotta una storia” di Pierpaolo Lopreiato (Editoriale Progetto 2000) 

“Intrigo sull’Olimpo” di Sebastian Ruggiero ( Giovane Holden Edizioni) 

“ Le comiche di Sapò” di Daniele Isabella (La Caravella Editrice) 

“ Eva” di Claudio Stillitano (EtaBeta) 



“ La battaglia di Beatrice” di Maria Cristina Zangari ( Luigi Pellegrini Editore) 

“Ci accomunavano le reti e le stelle” di Rosita Paradiso e A.Sebastiano Citro  

(Luigi Pellegrini Editore) 

 

Premio Cultura 

Officine Editoriale da Cleto 

 

Sezione Poesia edita 

1° Premio “Milla” di Maria Antonietta D’Onofrio (a-p) 

2° Premio “Calendario poetico” di Maurizio Gimigliano (Grafichèditore) 

3° Premio “Quo si quando” di Virgilio Atz (Leonida Edizioni) 

Premio della Giuria Critica 

“Degustatori di rugiada” di Simona Bisaggio (La Caravella Editrice) 

Premio Speciale Emozioni 

“Le città dell’anima e altri piccoli amori” di Vincenzo Aruta (Edizioni Il 

Saggio) 

Premio Speciale 

“Transumanze” di Gianni Romaniello (Oceano Edizioni) 

Premio Speciale “ Poeta Vate”  

“Palcoscenico di fantasmi” di Alessandro Sicilia (Città del Sole Edizioni) 

Menzioni d’Onore conferite a: 

“Breviario urbano” di Maria Nadia Sponzilli (La Caravella Editrice) 

“ Fiori rossi dal treno” di Maurizio Benedetti (KAPPA VU) 

“ I miei sonetti” di Santi Cardella (EtaBeta) 

“ La passeggiata di Rilke” di Renzo Piccoli (Sovera Edizioni) 

“ Con gli occhi e con l’anima” di Isabella Petrucci (Pegasus Edition) 

 

I Presidenti di Giuria                                                                        La Presidente Premio 

Marco Marra                                                                                          Anna Laura Cittadino 

Natale Vulcano                   Rende,16.04.2024            


